
 

 NOI 模拟 

彭天翼 

竞赛时间：待定 

题目名称 奇妙的 Fibonacci 世界树 那些年我们画格子 

可执行文件名 Fibonacci WorldTree Matrix 

输入文件名 Fibonacci.in WorldTree.in Matrix.in 

输出文件名 Fibonacci.out WorldTree.out Matrix.out 

每个测试点时限 2s 2s 1s 

测试点数目 10 20 100 

每个测试点分值 10 5 1 

是否有部分分 否 否 否 

题目类型 传统型 传统型 传统型 

内存限制 512M 512M 512M 

 

提交源程序须加后缀 

对于 Pascal 语言 Fibonacci.pas WorldTree.pas Matrix.pas 

对于 C    语言 Fibonacci.c WorldTree.c Matrix.c 

对于 C++  语言 Fibonacci.cpp WorldTree.cpp Matrix.cpp 

 

注意：最终测试时，所有编译命令均不打开任何优化开关。 



NOI 模拟 彭天翼 奇妙的 Fibonacci 

第 2 页 共 5 页 

奇妙的 Fibonacci 

【问题描述】 

Fibonacci 数列是这样一个数列： 

F1 = 1， F2 = 1， F3 = 2 . . . 

Fi = Fi-1 + Fi-2 (当 i >= 3) 

pty 忽然对这个古老的数列产生了浓厚的兴趣，他想知道：对于某一个

Fibonacci 数 Fi，有多少个 Fj 能够整除 Fi (i 可以等于 j)，他还想知道所有 j

的平方之和是多少。 

【输入格式】 

第一行一个整数 Q,表示 Q 个询问。 

第二行四个整数:Q1, A, B, C 

第 i 个询问 Qi = (Qi-1 * A + B) mod C + 1(当 i >= 2) 

【输出格式】 

Ai 代表第 i 个询问有多少个 Fj 能够整除 FQi。 

Bi 代表第 i 个询问所有 j 的平方之和。 

输出包括两行： 

第一行是所有的 Ai 之和。 

第二行是所有的 Bi 之和。 

由于答案过大，只需要输出除以 1000000007 得到的余数即可。 

【样例输入 1】 

2 

2  2  1  8 

【样例输出 1】 

6 

55 

【数据规模及约定】 

对于 30%的数据保证：Q <= 10^3， C <= 75 

对于 60%的数据保证：Q <= 10^5，C <= 10^6 

对于 100%的数据保证：Q <= 3*10^6，C <= 10^7，A <= 10^7，B <= 10^7， 

1 <= Q1<= C 
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世界树 

【问题描述】 

世界之树，又称“乾坤树”。在北欧神话中，巨大的树干构成了整个世界。 

              ——百度百科 

世界树由 n 个节点构成，共有 n-1 条枝干连接，任意两个节点都可以互相到

达。这一天，主神奥丁准备视察一些树上的种族（比如精灵族，神族，海族，

兽族，不死族，还有人族）。但是奥丁只想视察树上的一条路径（不能重复

地经过某条枝干），由于他的某种特殊爱好，他还要求路径长度不超过 R，

且不低于 L。已知每条枝干都有一个美丽度，奥丁希望自己视察的路径的美

丽度的平均值尽可能地大。 

路径美丽度的平均值定义为：将路径上所有枝干的美丽度从小到大排序后，
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+1 个美丽度，len 指这一条路径的长度。 

请你告诉奥丁，他的路径应该从哪个节点出发，到哪个节点结束。 

【输入格式】 

第一行三个整数：n,L,R 

接下来 n-1 行： 

每行三个整数：x, y, z 

代表一条连接 x 节点和 y 节点的枝干，美丽度为 z 

【输出格式】 

输出两个节点 u,v，表示从 u 出发，v 结束美丽度最大。 

如果有多组答案，任意输出一组。 

【样例输入】 

10  2  5 

2  1  0 

3  2  10 

4  2  5 

5  3  1 

6  4  5 

7  3  10 

8  6  10 

9  6  12 

10  5  0 
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【样例输出】 

8 9 

【数据规模及约定】 

对于 30%的数据保证：n <= 1000 

对于 100%的数据保证：n <= 100000，1 <= L <= R <= n-1，1 <= x,y <= n， 

0 <= z < 2^31，数据保证有解。 

请尽量优化常数。 

 



NOI 模拟 彭天翼 那些年我们画格子 

第 5 页 共 5 页 

那些年我们画格子 

【问题描述】 

那一年，tourist 六度六关，赢得了 5 个世界冠军 

那一年，乔布斯的苹果，大卖了几百万台 

那一年，那些年... 

童年的时候，我们还很天真，我们会笑，我们会跳，我们会闹，我们还会画

格子... 

pty 今天就在画格子。他画了一个 n*m 的矩阵，并且在每个格子内都涂上了

颜色，颜色只有四种：’G’,’B’,’R’,’Y’。现在他想至多改变其中 K 个不同格

子的颜色，使得对于任意的格子都与其相邻的格子颜色不同（一个格子和周

围九宫格内的 8 个格子相邻），他想知道方案数有多少。 

由于他还很天真，所以请你来帮帮他。 

【输入格式】 

第一行三个整数：n, m，k (k <= m * n) 

接下来 n 行 m 列的字符矩阵（保证只会出现’G’,’B’,’R’,’Y’） 

【输出格式】 

输出方案数除以 1000000007 的余数。 

【样例输入】 

2 2 2 

RG 

GR 

 

【样例输出】 

8 

【数据规模及约定】 

对于 100%的数据保证：n, m <= 100 

 

 


